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A városi törvényhatóság jogügyi bi­
zottsága folyó hó 15 én tartott ülésében 
foglalkozott a rendőrtiszti egyenruhának 
kérdésével is. A bizottság többsége elv­
ben hozzájárult ahhoz, hogy a város 
lássa el a rendőrtiszteket egyenruhával ; 
csak a kivitel határidejére nézve nem 
voltak egyezők a vélemények. Afölött 
folyt t. i a vita, vájjon még a folyó 
1908. évi költségvetés terhére irassék-e 
az egyenruházási átalány, vagy pedig 
csak a jövő évi költségvetés keretébe 
vétessék-e löl az az összeg, melyet ez 
az ujitás igényel.

A felületes ember átsiklik a kérdés 
fölött s legfeljebb boszankodik, hogy 
már megint micsoda újítást, micsoda 
parádét akarnak behozni. Nem unifor­
mis kell a rendőrségnek, hanem pon­
tosság és ügyesség. Hivalkodó kard- 
csörtetéssel nem lehet megakadályozni 
az élet s a vagyon elleni vétségeket, 
nem lehet kézrekeriteni ezeknek elkö­
vetőit.

Álljunk meg e kérdésnél és vizsgál­
juk, vájjon csakugyan olyan hiábavaló 
dolog-e a rendőrtisztek egyenruhája, 
vájjon igazán fölösleges parádé-e, vájjon 
csupán az egyéni hiúságot szolgálja-e, 
uiint azt itt-ott, sőt illetékes helyen is 
állítják, vagy van-e valami reális haszna, 
melyért megérné a vele járó költségeket.

Részünkről, azt hisszük, hogy a kér­
dés elvi oldala manapság inár nem is 
lehet vita tárgya. Mi nem látunk a 
rendőrtiszti uniformisban egyéni hiúságot, 
költséges parádét, hiábavaló pazarlást, 
hanem a közrendre nézve egyenesen 
szükségesnek tartjuk és valljuk, hogy a 
rendőrtisztek, ha szolgálatban vannak, 
egyenruhát viseljenek.

Az egyenruha ugyanis nem csupán a 
bakfis-álmok netovábbja, hanem oly 
tényező, mellyel főleg a tömeglélektan­
nak számolnia kell. Mi az alapja az 
egyenruhának ? Mi vezette arra az em 
bereket, thogy bizonyos társadalmi osz­
tályokat a rendestől eltérő ruházattal 
lásson el? Mindenesetre elsősorban az 
egyöntetűség szüksége. A harmincéves

zete, sem ruházata nem volt egységes 
és egyöntetű. Kiki úgy ruházkodott s 
akkép fegyverkezett, ahogy tudott — 
persze nem csekély rovására annak az 
együttműködésnek, mely minden harci 
sikernek elengedhetetlen föltétele. Az 
egyenlőség elve teremtette meg tehát 
az egyenlő ruhát is, mely egyúttal ismer 
tető és megkülönböztető jelül is szolgált 
Hogy utóbb az ember ősi hiúsága és 
föltünési vágya néhány sallangot is 
akasztott rája, az ténynek tény és való­
ság lehet ugyan, de nagyon másodrendű 
dolog annak a kérdésnek eldöntésénél, 
hogy kell-e uniformis vagy sem.

A rendes sorkatonaság mintájára 
utóbb fölvették az egyenruhát egyébb 
testületek is, melyek bármi néven neve­
zendő tekintetből szükségét érezték az 
egyenruha kettős hatásának, t. i. a tes­
tületi egyformaságnak és a tekintélyé­
nek. Êz a magyarázata annak, hogy a 
diplomáciai kartól lefelé a parabutyi 
önkéntes tűzoltóságig és az Entreprise 
des pompes funebres embereiig minde­
nütt megtaláljuk a mindennapi ruhavi­
selet szabásától és színétől eltérő, föl- 
tünésével tehát hirtelen hatásokra alkal­
mas egyenruhát. Sőt tudjuk, hogy pl. 
az osztrák államnak összes tisztviselői 
bizonyos alkalmakkor uniformist visel­
nek.

Ha az egyenruha általában véve a 
testületi tekintélynek és összetartozan- 
dóságnak kifejezése: különösen áll ez a 
rendőrtiszti testületre, még több pedig 
oknál fogva. A rendőrtiszti hivatásnak 
első és elengedhetetlen föltétele a tekin- j 
tély, még pedig nemcsak a belső, az 
egyéni értékből folyó erkölcsi tekintély, 
melyre elvégre minden köztisztviselőnek 
és minden embernek szüksége van, 
hanem a rendőrtisztnek ezen fölül külső 
tekintéllyel is kell birnia, melyet ruhája, 
föllépése, hangja, termete, jelvényei, 
fegyverzete stb. ad meg neki hol kisebb, 
hol meg nagyobb mértékben. Az egyen­
ruha a rend őreinél valóságos preventív 
eszköze a rend elleni vétségeknek, za­
vargásoknak. Bármi történjék is, akár­
minő csődület, akármekkora tömegben 
is meglátszik messzire, hogy ki a rend­
nek őre A szorongatott ember hozzá

háborúig a katonaságnak sem fegyver- 1 fordulhat, nem kell sokáig keresnie, a

turbulens elemek pedig önkéntelen res- 
pektussal viseltetnek iránta. Mily nehéz­
kes egy letartóztatás, ha a polgári 
öltözetű embernek előbb hosszadalmasan 
igazolnia kell saját hivatalos minőségét; 
ellenben, ha maga a ruhája mutatja 
kilétéi, egészen máskép léphet föl akkor 
is, ha még akkora is a lárma és a 
zavargás. Maguk a rendőrség emberei 
mondják, hogy nagyobb kihágásoknál 
életük is veszedelemben forogna, ha 
egyenruhájuk nem védené őket. Vegyük 
csak az angol policeman-t ; London 
legforgalmasabb utcáján kis pálcikájá­
val jobban fönn tudja tartani a rendet 
száz cibil embernél.

E kérdés tárgyalásánál nem hallgat­
hatjuk el városunknak egy két speciális 
viszonyát. Megemlítjük például a szün­
telen terjedő szocializmust, melynek 
rendes gyülőhelye van, mely óriási mé­
retű felvonulásokat, népgyüléseket tart, 
amelynek agitációs terét kiszélesítette a 
hidépités és előreláthatólag még jobban 
ki fogja tágitani az alakuló-félben levő 
Kőszegi-gépgyár stb. A hidavatás szé­
leskörű ünnepsége rengeteg sok embert 
hoz közel jövőben Bajára, miáltal a 
rend őreinek felelőssége is megnagyob­
bodik, tehát alkalmazásba kénytelenek 
venni minden eszközt, mely amúgy is 
terhes munkájukat megkönnyíti.

Mindezeknek tekintetbe vételével ter­
mészetesnek találjuk, hogy a jogügyi 
bizottság is arra az álláspontra helyez­
kedett, hogy a rendőrtiszti egyenruha 
nem csupán költséges passzió és fölös­
leges parádé, hanem a rend fönntartá­
sának egyik eminenter alkalmas eszköze. 
Túri/ Mátyás bizottsági tag tehát ma­
gára maradt ellenkező véleményével.

Az eszme megvalósítása körül azon­
ban eltérő volt a bizottsági tagok nézete. 
Dr. Kléndncz György ügyész ajánlotta, 
hogy az egyenruha költségeinek kérdése 
illesztessék bele az 1909 iki költség-
vetésbe. Dr. Valentin Emil bizottsági 
tag ezzel szemben azt indítványozta,
hogy vagy tárgyalja a jogügyi bizott­
ság e kérdést a pénzügyi bizottsággal 
együttesen, vagy pedig adjon a rendőr­
tiszteknek három éven át 100 —100 kor. 
egyenruha-átalányt A bizottság dr. Klé- 
náncz javaslata mellett döntött, Tiiry és
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Valentin bizottsági ta^ok külön véle­
ményt adtak be.

Nézetünk szerint egy szükségesnek 
elismert elvnek megvalósítását kár egy 
egész esztendőre visszavetni. A jövő 
évi költség vetés csak novemberben kerül 
tárgyalásra, az egyenruha kérdése pedig 
máris aktuális. Az illetékes tényezők 
tehát mindem esetre megtalálhatják azo­
kat a módozatokat, melyek szerint ezt. 
a kérdést már most, a folyó évi budget 
keretében is meg lehet oldani, miként 
azt Valentin dr. bizottsági tag ki is 
fejtette. A módozat kérdését pedig kellő 
formában maguk a rendőrtisztek is meg­
könnyítették azáltal, hogy Valentin dr. 
indítványától függetlenül, önnön elhatá­
rozásukból hajlandók az egyenruha-áta­
lány részletben való kiutaltatása első 
évében viselni. Dr. Valentin indítványa 
tehát ezen szempontból sem ütközik 
nehézségekbe, s igy remélhető, hogy e 
kérdést az illetékes fórum rövid idő 
alatt meg fogja oldani.
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zönség figyelmét ezen tan rövid megismerte­
tése iránt. Hiszen a spiritizmusnak oly ter­
jedelmes irodalma van, a mely sok, sok kö­
tetre terjedő, hírneves természettudósok által 
irt tudományos művekben foglalkozik a mis- 
tikus-jelenségek magyarázatával. Krook angol 
természettudós, egyetemi tanár, Lombrosó 
olasz orvostudományi elmegyógyászat tanára. 
Flammarion hírneves francia csillagász, Du 
Prel stb. tudósok müvei cáfolatok a spiritiz- 
mus ellenségeinek ama felfogása ellen, mintha 
a spiritizmus a babonával azonos volna.

Feltételezhető-e ily férfiakról, hogy egy nem 
létező dologról — babona-fele témákról tu­
dományos alapon irt, de kísérletekkel is iga­
zolt tényeket közöljenek ? !

(Folyt köv.)

A spitiliziniisról.
itta : ür. Vermes Dezső.

A nagy port fölvert (îen- 
uári-esethAI kifolyólag felkér­
tük dr. Verrues Dezső urat, a 
spiritizmus kitűnő ismerőjét, 
hogy olvasóinkat a spiritizmus 
tclől tájékoztassa. Dr Vermes 
úr kérésünknek megfelelt és 
az alábbi igen érdekes cikket 
irta nekünk :

Sajátságos jelensége századunknak, hogy 
elkorcsosult társadalmi életünk mily szélső­
ségeknek hullámzása. Felvetünk olyan pro- 
plcmákat, melyek hol a legridegebb materializ­
must, hol pedig a legfenköltebb idealizmust 
hozzák összeütközésbe egymással. Mintha 
csak két ellenség vívná clet-halál-harcát, 
a mely hivatva volna egy uj érának dicső 
hajnalhasadásaként egy tisztultabb erkölcsi 
felfogásnak alapját lerakni, melyek az új 
társadalmi rendet, mint épületet, aztán annál 
biztosabban megfektetnék. Az ellenség egyik 
csoportja : a szocializmus, anarchizmus és az 
erkölcsöknek végső elfajulásaként mutatkozó 
koros tünet ; a sajtóban nap-nap után megje­
lenő cikksorozatokban közölt sexuális kér­
dések felvetődése. Viszont feltűnő a társada­
lom kisebb részénél a mindennapi banális 
eleteti felülemelkedő, újabban mindinkább 
nagyobb néprétegekben nyilvánuló idealisabb 
gondolkozás, mely éppen ellenkezőleg az 
occultismus fele hajlik és a titokzatos, mis- 
ticus jelenség iránt kezd jobban érdeklődni.

Ez a spiritizmus, melylyel az elmúlt héten 
a kriminológia is foglalkozott és a bűnper a 
vádlott Gennári felmentésével végződött.

Hallottunk itt a spiritizmusrol oly dolgokat, 
melyekről sem a vádló ügyész, sem a védő­
ügyvéd eligazodni nem tudott ; a mi termé­
szetes is. miután egyik sem foglalkozott ezen 
tan ismeretével. De legkevesebb szerencsével 
érvéit az orvos-szakértő a spiritizmus ellen, 
midőn összes tudása abban culminait, hogy 
kijelentette: a spiritizmusnak nincsen tudo­
mányos alapja es az egész spiritizmus csak 
babona.»

Nem lehet célom egy cikksorozat kereté­
ben a spiritizmus mellett vagy contra érvelni, 
hanem csak (elhívni akarom az olvasó kö-

Telefon tudósítások.
Budapest, 1008. jan 18

A képviseloház ülése.
A képviselőház ma d. e 10 órakor 

ülést tartott, atnelyen Justll Gyula el­
nököli.

Napirenden volt az ujoncjavaslat.
Első szónok volt :
Molnár J enö. A javaslatot nem fogadja 

el. Elég teher van igy is Magyarország
vállain. (Nagy György többször közbe­
szól.)

Elnök figyelmezteti Nagy Györgyöt, 
hogy ne zavarja elv társát.

Molnár Jenő kijelenti, hogy nem za­
varja őt semmi. Tovább támadja a 
javaslatot.

Mezöfi Vilmos nem szavazná meg ao
javaslatot még akkor sem, ha a magyar 
hadsereg részére kérnek az újoncokat. 
(Szokoly Tamás közbeszól: Népbolon- 
ditó !)

Mezöffí : Akkor is népbolonditó voltam, 
amikor levelet irt nékem, hogy jöjjek 
Önnek szavazatokat szerezni?

Tovább kritizálja a javaslatot.

A házszabály-revizió.
Amíg a képviselőház tanácskozó ter­

mében az ujonejavasiatokat tárgyalták, 
addig a képviselők a folyosón élénk 
eszmecserét folytattak a házszabály-revi­
zió telett Ugrón Gábor azt hangoztatta, 
hogy ha ö megszavazza a javaslatot 
bízvást megteheti ezt más is Ktnelly 
Károly ellen érveket hozott fel, mire 
Ugrón szemére lobbantotta, hogy min­
dig ellene tör, tegnap is Ncigy György 
mellé állott a Mázban. A hosszú vitá­
nak úgy vetettek véget, hogy megnéz­
tek a gyorsírói jegyzeteket Itt kisült, 
hogy llencz Károly néppárti képviselő 
közbeszólását adták a gyorsírók Kmetty 
szájába.

A tolyosón különben ma hullámzó 
élet folyt. Nagy csoportok vitatták a 
házszabály revíziót. Kilépés eddig állí­
tólag egy történt a függetlenségi pártból.

A szegedi egyetemért.
A szegedi egyetem érdekében Lázár 

György szegedi polgármester vezetésé­
vel nagy küldöttség tisztelgett ma gróf 
Appoiuji Albert kultuszminiszternél. A 
küldöttségben részt vett több képviselő 
közöttük báró Bánffg Dezső, valamint 
városunk főispánja dr. Ambrozouics
Lajos is.

Lázár György beszédére válaszolva 
kijelentette Apponyi, hogy elismeri, 
hogy Szeged jogosan tart igényt a 
harmadik egyetemre. Azonban nem egy, 
hanem több egyetemet kíván a kormány 
létesíteni. Hogy milyen sorrendben, 
azt ma még nem tudja. Különben és 
egyelőre a népnevelést kívánja fejlesz­
teni.

A deputáció megelégedetten távozott 
a minisztertől.

Ml08. január 19.
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NAPI HÍREK.
Ledniczky Ipoly elhunyta alkalmával a 

bajai ciszt. rendháznak még a következők fe­
jezték ki részvétüket : ozv. Ambro^ovics Béláné, 
dr. Boromis%a Tódor szatmári püspök, dr. S\eh- 
Róbert tankerületi főigazgató, Fekete Ágoston 
tolnai prépost. Mayor Károly, dr. Kása Károly, 
Dömötör Hugó járásbirók, $\iics Lajos zentai, 
Megy esi Ferenc újvidéki főgimnáziumi igaz­
gató, Mamiéi József főmérnök, Szántó Ede, 
'Loch Zsigmond, Stekler Sándor tanárok, I litige/ 
Péter kunbajai plébános, Latinovics Pál nyug. 
főispán, Bernbart Ernő, Somogyi Emil, Sziklai 
Zsigmond, IVillrnann János stb. Megható a 
kalocsai növendékpapok és Vest Fedornak, a 
boldogult egyik jeles tanítványának részvevő 
levele.

Szabad előadás. A kath. legény egylet­
ben folyó hó 19-én d. u. 5 órakor szabad elő­
adás lesz a következő műsorral. 1) »Felhivás.« 
Ábrányi Emiltől. Szavalja: Plentner János. 
2) » Telepátia*. Előadja; dr. Bárdos József fő- 
gimn. tanár. 3) »A hadnagy úr házasodik*. 
Monológ. Előadja : Vernberger Lajos. 4) »Nép- 
dalok«. Zongorán játszsza : Habacht Józsefné 
úrnő. 5) » Kupiék*. Előadja: László Károly. 
Zongorán kiséri : Gruber József képezdei nö­
vendék.

Közgyűlés. A Bajai 48/49 honvédsegélyző- 
bizottság f. hó 19-én d. u 2 órakor tartja az 
Ipartestület helyiségében rendes évi közgyű­
lését, amely alkalommal az 1907 évben befolyt 
adományoknak és havi segélyösszegeknek 
szétosztásáról is beszámol.

Március 15 — hivatalos ünnep. Kelemen 
Béla dr. Csongrád megyei főispán álirt 
Csongrád vármegye alispánjához, hogy már­
cius tizenötödikét ezentúl hivatalosan is nem­
zeti ünnepnek kell tekinteni és ezen a napon 
a hatóságoknak kell gondoskodni arról, hogy 
istentiszteletek, kegyeletes ünnepségek tartas­
sanak. Ez az első főispáni rendelkezés Ma­
gyarországon, mely a sajtószabadság szent 
ünnepét hivatalossá teszi. Bárcsak a példa 
követésre találna.

Közgyűlés. Folyó hó 19-én d. u. 2 óra­
kor a bajai kér. szociális egyesület a kath. 
legény egylet helyiségében évi rendes köz­
gyűlését tartja.

Vasúti hozzájárulások. Bácskertes a
baja bezdán zombor -apatini vasút felépí­
téshez 30.000, Csátalja 100.000 koronát, Vep- 
rőd a Szabadka—gombos—palánkai vasút 
felépítéséhez 40.000 koronát szavazott meg, 
A vármegye közgyűlése ezen községi hatá­
rozatokat jóváhagyta.



1908. január 19 B(i)<a FiiqgetInn l! isâ(jk

bt r f

\ m m i

m intGéppel vágott k em én y  és  lágy  tűzifa kapható, ú gy  ölenként, 
sú ly  szerin t: 831 ELY GÉZA épületfa kereskedésében. Fél öl és

m éterm á zsa m en n y iség
hoz lesz  szállítva.

A világhírű bu/.iásfürdői természetes szén- 
savlorrásuk immár az ipar szolgálatába is lép­
tek, miután azok uj tulajdonosa Muschong 
Jakab modern berendezésű hatalmas műveket 
létesített a természetes, folyékony és vegyileg 
legtisztább szénsav nyerésére, melyből kartellek 
kívül bármely mennyiséget képes azonnal szál­
lítani.

Gyarmati-féle szagtalan csukamájolajat
szívesen veszik felnőttek és gyermekek. 
Kgy üveg ára 1 kor 60 fillér. Kap­
ható Gyarmati Emil gyógyszertárában 
Baja, Főtér.

Várandós álapotban
lévő anyáknak nincs jobb barátjuk, mint a 
SCOTT-féle Emulsio. Testi gyengeség és bá- 
gyadság ha kínozza őket, úgy a SCOTT-féle 
Emulsio épp oly csodálatos, mint kielégítő 
hatással jár. Uj erőt és uj életkedvet kölcsönöz 
a SCOTT mintha varázsital lenne. Be még 
több örömet okoz a okoz a szülőknek, ha a

c s e c s e m ő  megszületik, mert 
egészséges színében és erős for­
máiban a szülők különösen gyö­
nyörködnek. Ez onnan van, mert 
az anya által bevett

SCOTT-féle Emnlsió.
a gyermeket is táplálta s erősí­
tette, szóval mindkettőre a leg­
kellemesebb hatást gyakorolta.
Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill,
Kapható minden gyógytárban.

A 7 Kmulsió 
vásárlásánál a 

SCOTT-féle 
módszer véd­
jegyét a 

halászt —■ kér­
jük figyelembe 

venni.

782 szám.
1907 végrli.

Á rv e ré s i hirdetmény»
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a bajai kir. törvényszéknek 1007. 
évi Sp. 1. 254/13 számú végzése következtében 
Dr. Kujk Aladár ügyvéd által képviseli Marko- 
vics Czányó javára D im itro v ic s  N ik o la  
ellen 500 K s jár. erejéig ’0)07. évi szept. hó 
20-án. foganatosított biztosítási kielégítési vég­
rehajtás utján le- és felülfoglalt és 1484 kor-ra 
becsült következő ingóságok, u. in.: 5 szekér. 1 
szecska vágó, 5 darab ló és iószerszár nyilvános 
árverésen eladalnak.

Mely árverésnek a bajai kir. jbiróság 1007. 
évi V. 857.;ö. sz. végzése folytán Ölti K. 54 fill, 
tőkekövetelés, ennek 1907. évi december hó 11-ik 
napjátóljáró 5 % kamatai, és eddig öszszeson 
15 K. 30 íill-ben biróilag már megáliapitott 
költségek erejéig, Bácsbokodon alperes lakásán 
leendő megtartására 1903. é v i  fe b ru á r  hó 
5 -ik  n a p j á n a k  d é le lő t t i  10-ik  ó rá ja  
határidőül kitüzetik és ahhoz a vonni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. evt LX. 
törv.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má­
sok is lo és felülfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében e/.ek javára 
is elrendeltetik.

Kelt Baján, 1908. évi január hó 16-ik napján.
Szegő,

kir. bírósági végrehajtó

Aiakuló közgyűlés.
A harmadik temetkezési egylet 1 9 0 8 . 

é v i ja n u á r  Író 19-én  (vasárnap) d. 
u. 2  órak or tartja a Bárány Szálloda 
emeleti nagytermében

alakuld közgyűlését.
melyre az érdeklődő nagyközönség1 tisz­
telettel meghivalik.

Az egyesületbe ott, a helyszínén lehet 
beiratkozni. Felvétetik 10 éven felül 
mindenki.

Feltételek :
Behatási díj egyszersmindenkorra 2 (kettő; 

korona.
Minden tag halálesete után fizetendő 80 fill.
Elhalálozás esetén kap a tag hozzátartozója 

120 koronát és egy síremléket. Aki .500 halál­
eset után (izetoit be, jogai érvényben tartása 
mellett még életében kap ezen felül 150 ko­
ronát is.

'Tisztelettel
A z eg y b eh iv ó k

H i r d e t é s  e k
felvétetnek a kiadóhivatalban.

H a tá r id ő  ü z le t
E lső  rendű v á l o g a t o t t

1903. január 18:

Búza 
Roz 
Zab

októberre K
))
»

áprilisra 12 K 84 
o 11 » 24

» » 8 » 34

m
$

Kukorica májusra 7 » 04
Az árak 50 kg.-ként értendők.

úgy
p  y  i h>

eladó.

 ̂1 L? C* mint nagyobb meny
n 100 ky.-ként 6 koronáért

-  Cim* Kiöln Izidor Bethleni
Segédszerkesztő :

K O  D  O  R K  A R O  L.Y.

Kiadóhivatal :
WAGNER ANTAL

ívöiivvUcro'• k■1 (1é éh: n.
F e le lő s  szerke-ztő  távollétében a szerkesztésért a 
=■—■■■■; = =  társszerkesztő  felelős. ---

Szerkesztőség telefon számi: 191. 
Kiadóhivatal telefon száma : 38.

Gábor-utca (volt Szúnyog-utca) 3. sz. !
I

r f  ï  T -T T  T -t 1  'f  t  M - f  • tv f  -1 f  f  f T f i

9

&

©
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X. így: „Gonosz vagy te Judit, májastól, véséstől . . “
Dr. V. D. Regöce. Köszönettel megkaptuk. Szives 

üdvözlet !
r% r

A tű zo ltó k k a l szem ben á lló ,
vo it c sa lá d i

»

eladó. Á lla g a  Ottó.

a Damjanics-utcában, mely két szobából, 
konyhából, éléskamrából, üvegezett folyosó­
ból, pince és padlásból all ; egyszóval minden 
mellékhelyiség van hozzá, azonnal kiadó.

Bővebbet: id. Stoll József
r, 4 Damjanics-utca 28. szám.

Értesítés.
Van szerencséin a n. é. kö­

zönség szives tudomására hozni, 
hogy a

Gőzfürdő
berendezése teljesen elkészült.

A közönségnek rendelkezésére 
áll gőzfürdő, hideg és meleg me­
dence, bazin, hideg es meleg 
tusok, valamint kádfürdő és 
teljes kényelemmel berendezett
p ii h e  rí c  s z o b a .
Bérlet egész évre o l c s ó n
elfogadtatja és az a pénztárnál 
bármely naptól fogva megkezd­
hető.

Teljes tisztelettel
Klein L á z á r ,

fürüó-ücrlo.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Apró hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban :
Ifj. W A G N E R  A N T A L  könyvkereskedésében.

Minden szó 4 fillér. ~  Vastag betűből 8 filler.
A legkisebb hirdetés 40 filler.

!z -• ’/h

B a j á t t j  ÍVSósziirúS-füle ház

[ ■ w 4 l '

Szőlő és szántóföld
(a I eruer-féle) tizenkét 
hold területtel eladót. ( irn ■' 
özv. (iera Jánosuk, Krzsé- 

liet királyné-utca H7.

Függő-lámpa
ki t űnő  kát ban, villany­
fénnyel jutányos ái on eladó. 

Óim a kiadóhivatalban.

Cimbalom
i egészen 11 j* pedálos, valódi 

Schunda-féle, kitűnő ba»K- 
t,uil azonnal eladó Óim a 
kiadóhivatalban

jR környék legnagyobb butorcaktára
és kárpitos-műhelye. ■4 . SÙr*

Számos elismerő nyilatkozatokkal rendelke­
zünk, miket készséggel bocsájtunk a t. érdek­

lődök rendelkezésere.

Régi hegedű
megvételre k c ro tM ik  Hol 
megmondják ;t Uiadóhiva- 
tálban

Egy csinosan bútorozott,

T I S Z T A  S Z O B A
intelligens fiatal embernek 

esetleg ellátással is kiadó.

Ugyanitt egy szoba alig használt 
ebéd l ő  bút or  a z o n n a 1 eladó
Árpád-utca 20. (Sugovica-part.)

m m

0

$
*
0

0
0
0
0
0
0
0

Marosi Jakab
jelenlegi üzlethelyisége

kiadó.

A SCI 1LIESZER MÓR féle
ÜZLET

ajíai es ajíofelfai
ELA D Ó K .

Bővebb felvilágosítást ad:

MA KOSI

0
0
0
0
0
0
0

0
0

0
0

B Á J Á N .

% % % % % % % % % % %

9MJ&Ê

rí,

* /--rŶvlr) V‘ r \---*-C
j j S s y  ry  ;--jí ■ c, V f  '- ~  1 ■ >V

' i

•F* rö

t i  elavult rendszeri] mosá
még csak a haladó kortól elmard*. ! azonban az**n tisztelt h.iziasszo- 

háziasszonyokra s olyanokra ny .kra tartozik, a k k: jk uz 
tartozik, akiknek pazarolni való újkor Haladásait Illeted tv c. tV-

i ± l £ i  ds suk kid° ‘’"nd'' iv - ' i  .uílOképcssígük fy 
_______ p^nzök van. | pillantásuk vin. ’ K

w c  «_ joh„_ M. ggza«» mosógép
íidó o/unk ■ és Kéltségben kvíze1 VC meetakarít Vt biztosit szav nósr.ás

mdic' ö ö ? '  Kísérletre js szállítandó. ..... —

ífí
A

Kapható : Kapots Nándornál

S Z É N S A V
K g  >A

M USCHONG-B Ü Z IÁ S F Ü K D ól

M Ü V E K
kai télen kivid szállítanak azonnal bármily in en y-  
nyiségü természetes vegyileg legtisztább folyékony

c

S Z É N S A V A T i í . ; j

a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból szóda- 
\ izgy áttáshoz, vendéglősöknek és egyéb iparicélokra

Legkiadósabb természetes szénsav!
f i m m r n o ' i A E  z 1 _ . « . . . .A u " dtaï i  r  szék e lő  városi vegyészeti s élelmiszer vizsgáló in-

y '• Lvy-lHlo. sz vegyelemzési bizonyítványának kivonata:V  " . ‘ , vegyeiemzesi bizonyítványának kivonata:
»^agn es ize: rendes. SZENSAVTARTALMA • 09-57^

tellesén !,Æ  Iszénsnv czck U,A" » közegészségügyi követelményeknek teljesen megfelel s magas szensavtartalma alapján igen jónak minősíthető
Felvilágosítással készségesen szolgál: _

M uschong-buziásfürdói széu savm ü vek  és á sv á n y - ^  
vizek  szé tk u ld ési te lep e; B U Z í A S i ’Ü R D Ó N , ^

Surgönyezim. Mnschong-BuziAsfürdő. Interurban telefon 18. sz.

Tisztelettel jelentem, hogy

ZONGORA
R A K T Á R A M A T

je le n té k e n ije n  m egnaggobbito tjfcam ,
hogy a t. zongora-vásárló közönség igé­
nyeit minden irányban kielégíteni képes 
legyek. Raktáron tartok úgy egy­

szerű, mint díszesebb, eszerint ol­
csóbb és drágább ZONGORÁ­

KAT -- az árnak megfelelő 
kitűnő minőségben. RAK­

TÁRON vannak úgy

Mignon-, mint szalon 
Szárny-zongorák,

valamint angol mechanikája hangver­
seny zongorák, barna, (fényes és matt,) 

továbbá fekete és mahagóni szinben.

P l R R l f í Ó K
szintén háromféle kivitelben van 

nak raktáron. — Raktáramon 
bárki által is megtekinthető a

világhírű HUPFELD féle

P H O R O ü fl
(más néven: Pianola), mely b á r m e l y  
z o n g o r á n m ü v é s z i tökéletességgel 

i nüanszirozással játszsza le a legnehe- 
! zebb darabokat

Á r a i m  i g e n  e l ő n y ö s e k ,  f i z e t é s i  
t e l t é t e l e i m p e d i g  k e d v e z ő k .

Hangszereim jóságáért legmesszebb menő
garanciát nyújtok.

Amidőn még közölném, hogy régi zon­
gorákat is becserélek, maradtam szives

támogatást kérve.
hazafias tisztelettel

Nyomatott Náuay Lajosnál Hajún.

5F J . W A G N E R  A N T A L
M i M i W
T O W




